

作為曾經的世界「球后」和現世界第1，美國人莎蓮娜威廉絲和白俄羅斯姑娘阿薩蘭卡，當地時間9日在2012年美國網球公開賽女子單打決賽上演終極對決。經過3盤苦戰，「細威」在家鄉觀眾的助威聲中笑到最後。

這是「細威」第4次摘得美網女單冠軍，也是她職業生涯的第15個大滿貫冠軍。

# 決勝盤逆轉阿薩蘭卡 細威加冕4冠后

這場當今女子網壇的巔峰對決，因雨推遲一天。外界普遍認為，本場比賽象徵着兩個時代偉大球員間的較量。因傷經歷了1年的休養，「細威」回歸後先拿下兩個紅土賽冠軍，後在溫網和倫敦奧運會的女單女雙兩條線上

豪奪雙冠，迎來「瘋狂之夏」。阿薩蘭卡在今年上半個賽季取得了連串驚人戰績，澳網送「蛋」橫掃舒拉寶娃，贏得職業生涯首個大滿貫冠軍；在登頂世界第1後，她又打出一波26連勝，一時風光無兩。

此前雙姝10次交手，「細威」9勝1負，佔據着絕對的心理優勢。因此，9日決戰開局，「黑珍珠」很快進入狀態，兩度破掉阿薩蘭卡的發球局以6：2先贏一盤。次盤，阿薩蘭卡開始顯露出頭號種子的實力，角度刁鑽的底線攻球和突襲上網成為其得分利器，她以同樣的

6：2扳平大比分。

關鍵的決勝盤，「細威」3：5落後時反而打得頑強而果斷，不僅沒有自己的發球局交出比賽，還強勢破掉了對手的發球勝賽局，並一鼓作氣逼迫阿薩蘭卡連續兩次底線失誤徹底崩盤。「細威」最終以7：5實現逆轉，成就美網「4冠后」，拿到個人第15個大滿貫女單冠軍。

## 全場轟出13記ACE球

全場比賽，「細威」轟出13記ACE球，制勝分比阿薩蘭卡多出31個。「『細威』確實是一名偉大的球員，發球是她最大的資產，而且在比賽中她從來沒有放棄，她內心有強大的力量，真正體現了冠軍的風采。」賽後，阿薩蘭卡表達了對勝者的尊敬，「我今天拚盡了全力，沒有什麼可遺憾的。」

「實際上我都準備好亞軍感言了！她打得太好了。」手捧冠軍獎盃和190萬美元獎金，「細威」激動地說，「我認為對真正的冠軍的定義不在於贏球，而是當他們跌倒後如何爬起來再戰。我最終做到了這一點，這種感覺棒極了！」

■中新社

■「細威」(右)與阿薩蘭卡捧盃合照。法新社

## 意大利組合女雙捧盃

香港時間10日，美網女雙決賽，意大利組合艾蘭妮和雲絲，以6：4、6：2擊敗捷克對手夏華高娃和夏迪嘉，奪得冠軍。意大利組合之一的雲絲賽後表示：「難以置信，非常高興。」艾蘭妮則謂：「世界第一不只是我，我要與雲絲一起分享，我們是老友記，一起享受比賽。」

### 艾蘭妮補償單打損失

決賽面對3號種子的捷克組合，2號種子艾蘭妮和雲絲顯示出純熟的合作，用了76分鐘勝6：4、6：2，繼法網雙打之後，奪得本季第2個大滿貫錦標，亦是第3個雙打後冠。艾蘭妮和雲絲在今屆美網單打同樣表現出色，分別打入4強和8強，如今也算是補償了單打的損失，並會在最新女雙世界排名分列第1、2位。

■香港文匯報記者 梁啟剛



## 咸美頓由頭帶到尾封王

F1麥拿倫車隊的英國「黑帝」咸美頓，香港時間周日在F1意大利站順利「由頭帶到尾」，以1小時19分41.221秒輕鬆壓倒沙巴的墨西哥車手佩雷斯封王，贏得今屆第3個分站冠軍，也是「黑帝」F1生涯首次在蒙扎揚威。咸美頓賽後難掩興奮之情：「實在是做夢一樣，能在意大利奪得冠軍簡直匪夷所思，而艾朗素也獲得第3，因此亦替他感到高興。」麥拿倫執行主席丹尼斯賽後更隨即邀請「黑帝」延長合約。

沙巴的墨西哥車手佩雷斯今場表現非常出色，由第12位起步一直過關斬將，最終僅以4.3秒之差屈居咸美頓之後勇奪亞軍。上站在比利時「炒車」被迫退出的西班牙「車神」艾朗素，在法拉利車隊的地頭出擊，亦由第10位起步搶得季軍。另外，衛冕的德國名將維泰爾與紅牛隊友韋柏，均因壞車不能完成今站賽事。車手榜形勢，艾朗素以179分暫列榜首，領先咸美頓37分，蓮花的芬蘭車手拉高倫殺上第3位。

■香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國女排挫日本 亞洲盃開門紅

香港時間10日，2012年亞洲盃女排賽在哈薩克阿拉木圖展開首日較量。B組的中國女排在首場小組賽中直落3局擊敗由二線陣容出戰的日本隊輕鬆贏得「開門紅」，3局比分為25：18、25：17和25：19。今晚7時30分，中國女排將迎接越南的挑戰。

此役中國女排的正選陣容以年輕隊員為主，率先登場的是主攻惠若琪、楚金玲，副攻楊珺菁、徐雲麗，接應曾春蕾，二傳米楊和自由人單丹娜。

首局開局兩隊戰至3平後，中國隊憑借惠若琪的強攻和攔網連得兩分以5：

3超出，隨後楊珺菁的快攻和發球屢有斬獲，更是讓中國隊在第2次技術暫停時，將領先優勢擴大到16：13。隨着楊珺菁快攻命中將比分鎖定在25：18，中國隊輕鬆先勝一局。

### 年輕球員擔綱

第2局，中國隊打出得分高潮，在第一次技術暫停時以8：5保持領先。徐雲麗封死石井優希的強攻更是讓連得5分的中國隊將領先優勢擴大到15：8。中國隊憑借楊珺菁的探頭以24：16領先獲得局點，對手救回一個局點後，

峰村沙紀發球失誤，讓中國隊以25：17再勝一局。

第3局，日本雖緊追不捨一度僅以兩分之差落後，但是惠若琪的強攻命中還是幫助中國隊在第2次技術暫停時以16：13佔先。儘管中國隊之後在領先6分的情況下，楚金玲一傳和扣球連續失誤讓對手將比分追近到17：20，但是中國隊依靠對手的發球失誤、楊珺菁的攔網和惠若琪的反擊，最終以25：19贏得最後的勝利，從而以3：0輕取日本隊。

■香港文匯報記者 梁啟剛



香港文匯報訊 (記者 潘志南) 南華極不願看到的戰果和開局在上周日出現，被晨曦迫和，球隊有陷入9月開局不利的可能。雖然班主仍安慰隊員聯賽路漫漫，不會因這次和波便一沉不起。但傷兵影響到9月份兩場聯賽關鍵戰，令一眾擁南華憂慮萬分。

和波後南華班主羅傑承對全體職球員說：「聯賽漫漫長路，不要被一場失望的賽果打沉，今季，我們要有拚勁，實事求是地朝這個方向去改變，全力以赴。我對你們，仍會投以信任一票的。」他續說，球隊是「絕對朝着本人構想的訓練方向進發，現時南華的踢法，已和早幾季完全不同，賽和晨曦一仗上陣的新球員有7位之多，球隊有默契，在季初來說，已經很不錯。」但南華球隊中防守悍將陳偉豪和祖爾受傷，未來三星期球隊的防守線兵微將寡，令人擔憂。新一季球季已有陳偉豪的舊患，他需要時間休息，估計最少要休息多三周；上周日再添新傷兵祖爾，其受傷頗嚴重，拉傷了大腿筋，暫時他走路也感到痛，經初步檢查，需要休息最少四星期。

南華在9月接下來是15日對公民，29日在第四周賽事對傑志。上述兩支軍團本屆開局都有進步，球員狀態早已入局，南華防守力受損。香港文匯報記者潘志南攝

## 亞洲職業籃球挑戰賽明燃戰火

香港文匯報訊 為慶祝「英皇集團」成立70周年，亞洲職業籃球總會、東亞籃球聯合會及香港籃球總會共同主辦之「亞洲職業籃球英皇盛世七十載金盃挑戰賽」，定於9月12日(星期三)假灣仔修頓室內場館舉行。票價100元正，長者及學生優惠票50元。門票已於九月十日(星期一)下午四時起於修頓室內場館開始預售。

「亞洲職業籃球英皇盛世七十載金盃挑戰賽」頭場比賽下午六時三十分鳴鑼，由英皇明星隊對香港籃球總會官員隊，壓軸戰七時三十分角逐，由亞洲明瑟夫，沃倫及曾獲亞職籃聯賽最有價值的中國國家隊成員。

星隊對大中華英皇明星隊。now SPORTS 體育頻道631台將全場直播。

### 韓菲中港球星亮相

亞洲明星隊由韓國首爾三星迅雷隊主力球員及五名來自菲律賓參賽的職業籃球聯賽的職業好手組成，三星的名將包括李主變，李東俊，金勝鉉，黃珍原，李始俊及該隊兩名美國外援布瑞安及肯尼，來自菲律賓的職業好手包括前國家隊球員奧尼德茲，弗朗西斯，瑟夫，沃倫及曾獲亞職籃聯賽最有價值的中國國家隊成員。



## 南華開季添傷兵

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 南華極不願看到的戰果和開局在上周日出現，被晨曦迫和，球隊有陷入9月開局不利的可能。雖然班主仍安慰隊員聯賽路漫漫，不會因這次和波便一沉不起。但傷兵影響到9月份兩場聯賽關鍵戰，令一眾擁南華憂慮萬分。

和波後南華班主羅傑承對全體職球員說：「聯賽漫漫長路，不要被一場失望的賽果打沉，今季，我們要有拚勁，實事求是地朝這個方向去改變，全力以赴。我對你們，仍會投以信任一票的。」他續說，球隊是「絕對朝着本人構想的訓練方向進發，現時南華的踢法，已和早幾季完全不同，賽和晨曦一仗上陣的新球員有7位之多，球隊有默契，在季初來說，已經很不錯。」但南華球隊中防守悍將陳偉豪和祖爾受傷，未來三星期球隊的防守線兵微將寡，令人擔憂。新一季球季已有陳偉豪的舊患，他需要時間休息，估計最少要休息多三周；上周日再添新傷兵祖爾，其受傷頗嚴重，拉傷了大腿筋，暫時他走路也感到痛，經初步檢查，需要休息最少四星期。

南華在9月接下來是15日對公民，29日在第四周賽事對傑志。上述兩支軍團本屆開局都有進步，球員狀態早已入局，南華防守力受損。香港文匯報記者潘志南攝